

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

№ 62
Суббота,
20
июля
1963 г.
1-й год издания
Цена 2 коп.



КПСС высоко несет великое знамя ленинизма

Славная Коммунистическая рабочего движения, о развитии партии Советского Союза, созданной национально-освободительной и выпестованной Лениным, борьбы народов, о сохранении и закаленном в огне революций, в упрочении мира.

Борьба за построение социализма и коммунизма, всю свою энергию отдает воплощению в жизнь великих идей марксизма-ленинизма. Принципы пролетарского интернационализма лежат в основе отношений КПСС, Советского правительства, всего советского народа со странами социализма, с коммунистическими и рабочими партиями всего мира.

Вчера в «Правде» было опубликовано Открытое письмо Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. Центральный Комитет излагает в этом письме позицию нашей партии по важнейшим вопросам международного коммунистического движения в связи с письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня 1963 года.

Чем вызвано опубликование Открытого письма ЦК КПСС? Оно вызвано недружественными действиями руководителей КПК, их стремлением обострить ими же начатую полемику в международном коммунистическом движении, их заведомым извращением позиции нашей партии, неправильным истолкованием мотивов, по которым мы временно воздерживались от публикации письма ЦК КПК от 14 июня.

Приняв наше терпение за слабость, китайские товарищи начали изображать наше стремление

стоит подпись и китайских руководителей.

Коренным вопросом современности является вопрос о войне и мире. Сейчас он стоит, как никогда, остро и ясно: его нельзя подходить со старыми мерками. В наше время перед человечеством только один выбор: либо мир и мирное сосуществование, либо разрушительная война. Здесь не может быть недомолвок — новая война, если ей позволит разразиться, станет войной термоядерной, она приведет к истреблению сотен миллионов людей.

КПСС и другие марксистско-ленинские партии, исходя из реальной обстановки, считают, что предотвращение новой мировой войны является вполне выполнимой задачей. Историческая роль коммунистов — организовать и возглавить борьбу широчайших народных масс за предотвращение термоядерной войны.

А какова позиция руководства КПК? Линия китайских товарищей идет вразрез с общим курсом мирового коммунистического движения. Они пропагандируют тезисы о том, будто с войной нельзя покончить, пока существует империализм, будто мирное сосуществование — иллюзия и оно не является генеральным принципом внешней политики социалистических стран, будто борьба за мир мешает революционной борьбе. Они не верят в возможность предотвращения новой мировой войны, недооценивают силы мира

— что мы проводили, проводим и будем проводить ленинскую политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем. В этом наша партия видит свой долг как перед советским народом, так и перед народами всех других стран. Обеспечить мир — значит наиболее эффективным образом содействовать укреплению социалистической системы и, следовательно, усилению ее воздействия на весь ход освободительной борьбы, на мировой революционный процесс».

Серьезные разногласия существуют у КПК с КПСС и другими марксистско-ленинскими партиями по вопросу о борьбе против последствия культа личности Сталина. Все коммунистическое движение правильно поняло и поддержало борьбу против чуждого марксизму-ленинизму культа личности и его вредных последствий. Советский народ, братские марксистско-ленинские партии по достоинству оценили смелость, мужество и подлинно ленинскую принципиальность, проявленные нашей партией и ее Центральным Комитетом в борьбе против последствий культа личности.

В свое время эту деятельность одобрили и китайские руководители. Они говорили об огромном международном значении XX съезда КПСС. Но теперь китайские товарищи совершили кругой поворот. Они взяли на себя роль защитников культа личности.

ЖИВЕТ НА ЗЕМЛЕ ЧЕЛОВЕК

— Мы даем слово: вырастить по 200 центнеров картофеля с каждого гектара, — так заявил весной Виктор Абдрашитов. В его голосе чувствовалась твердая уверенность.

Раз сказали, то надо сделать. Начались горячие трудовые дни. Виктор со своим напарником Юрием Ушаковым не уходили с поля до позднего вечера. Сначала поле прокультивировали в агрегате с боронами. Когда сорняки начали всходить, обработку повторили. Перед посадкой картофеля произвели безотвальное перепашку и внесли минеральное удобрение.

После посадки, как только появились сорняки, всю площадь в 95 гектаров проборонили. Этот агротехнический прием провели еще раз после появления всходов. А потом началась междурядная обработка.

Виктор Абдрашитов является звеневым. Опыт механизаторский у него богатый. Свое уменье, споровку и секреты он старается передать молодым трактористам. В период посевной и междурядной обработки Виктор строго следил за качеством работ. Рабочие оказали ему доверие, избрали его председателем рабочего комитета фермы. И он добросовестно выполняет свои обязанности.

Недавно В. Абдрашитов и Ю. Ушаков закончили последнюю междурядную обработку. Судя по тому, как растет и развивается картофель, можно сделать вывод, что свое обязательство Виктор и Юрий выполняют.

Посмотришь иногда, живет на земле ничем не приметный человек. А когда вникнешь в его трудовые будни, то душа его и характер раскроются совсем по-иному. Перед тобой встанет во весь рост человек-труженик, человек-строитель коммунизма. Таким и являются Виктор Абдрашитов и Юрий Ушаков.

На снимке: передовой механизатор второго отделения совхоза «Саланирский» Ю. Ушаков ведет обработку картофеля.

Текст и фото В. Кораблева.

СЪЕМОЧНАЯ ГРУППА ЦК КПСС ПАРТИЕЙ

в стране остались дружественные классы: рабочий и крестьянский и прослойка — трудовая интеллигенция. Наша страна прошла большой путь. И сейчас советский человек, кто бы он ни был, рабочий или крестьянин, участвует в управлении государством, всей его жизнью. Рамки демократии, а мы это воочию видим сами, расширяются. Дело идет к бесклассовому обществу — коммунизму. И мне кажется, что такой период — период общенародного государства — переживать все страны, социализм.

КПСС высоко несет великое знамя ленинизма

Окончание. Нач. на 1 стр.

Единодушно принятая XXII съездом КПСС Программа строительства коммунистического общества стала светочем надежды для всего человечества. Советским людям странно и дико слышать, что китайские товарищи пытаются охаивать Программу КПСС — величественный план созидания коммунистического общества. Китайские руководители нагромождают далекие от марксизма суждения о классовой борьбе в СССР, о якобы ошибочных положениях Программы КПСС относительно общенародного государства и всенародной партии.

«Жизнь показывает, — говорит в Открытом письме ЦК КПСС, — что, став общенародной политической организацией, КПСС укрепила свои связи с массами, приобрела еще большую силу, отличается еще более высокой дисциплиной. С победой социализма идеология рабочего класса — марксизм-ленинизм — стала идеологией всего народа, его передовой части. Цель рабочего класса — построение коммунизма — стала целью общенародной. И этому усилению влияния коммунистической идеологии марксисты-ленинцы могут, конечно, только радоваться. Мы можем сказать, что никогда еще после смерти В. И. Ленина наша партия не была столь сильной, способной решать самые дерзновенные задачи, связанные с построением нового мира».

На основе точного анализа изменений в мировой обстановке братские партии выработали марксистско-ленинскую характеристику эпохи, изложенную в документах Московских совещаний, определили свою общую линию, выработали стратегию и тактику мирового коммунистического движения. Борьба за мир, демократию, национальную независимость и социализм — вот суть общей линии марксистско-ленинских партий, генеральной линии международного коммунистического движения на нынешнем этапе. КПСС, другие марксистско-ленинские партии считают, что в центре современной эпохи стоит международный рабочий класс и его славное детище — мировая система социализма, которая превращается в решающий фактор развития общества.

В. И. Ленин учил: «...Главное свое воздействие на международ-

ную революцию мы оказываем своей хозяйственной политикой... На это поприще борьба перенесена во всемирном масштабе. Решим эту задачу — и тогда мы выиграли в международном масштабе наверняка и окончательно».

Коммунисты Советского Союза, коммунисты других стран социализма твердо усвоили завет великого Ленина. Они считают, что мировая революция сегодня идет через укрепление мировой системы социализма, через революционную классовую борьбу рабочих в капиталистических странах, через национально-освободительную борьбу народов Азии и Африки, через борьбу за мир, против агрессивных войн, через антиимperialистическую борьбу широких народных масс.

Однако китайские руководители пытаются навязать мировому коммунистическому движению, всем революционным силам другой курс — ошибочный и пагубный. Они предлагают свою «генеральную линию», которая означает не что иное, как перечисление самых общих задач рабочего класса, сделанное без учета времени и реального соотношения классовых сил, которая ведет к отрыву национально-освободительного движения от международного рабочего класса, от мировой системы социализма.

Китайские товарищи выдвигают чудовищные утверждения о том, что КПСС якобы отказывается от поддержки революционной борьбы трудящихся, от поддержки национально-освободительного движения народов Азии, Африки, Латинской Америки.

«Для нас, советских коммунистов, сынов Октябрьской революции, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — является аксиомой признание необходимости революционного преобразования капиталистического общества в социалистическое. Путь к социализму пролегает через пролетарскую революцию и установление диктату-

ры пролетариата. Что касается для укрепления единства с Коммунистической партией Китая, для сплочения мирового коммунистического движения под знаменем Ленина, для сплочения стран мировой системы социализма, для действенной помощи всем народам, борющимся против колониализма, для укрепления дела мира и победы великих идеалов коммунизма на всей земле».

Ошибкачные взгляды руководителей Коммунистической партии Китая по коренным политическим и теоретическим вопросам современности неразрывно связаны с их практической деятельностью, направленной на подрыв единства мирового социалистического лагеря и международного коммунистического движения. Китайские руководители попирают принципы пролетарского интернационализма, грубо нарушают нормы взаимоотношений между братскими партиями. Они выступают с резкими выпадами против коммунистических партий и их руководителей, пытаются во многих партиях поддерживать фракционные группировки.

В своих нападках на КПСС и другие марксистско-ленинские партии руководители КПК особое место отводят югославскому вопросу. Они изображают дело таким образом, будто трудности в коммунистическом движении вызваны улучшением отношений Советского Союза и других стран социализма с Югославией. Советские коммунисты, все братские партии знают, что между КПСС и СЮЮ продолжают оставаться разногласия по ряду принципиальных идеологических вопросов. Но разве правильно на этом основании «отлучать» Югославию от социализма?

Коммунистическая партия Советского Союза выступает и будет выступать за единство и сплоченность стран социализма, всего мирового коммунистического движения на принципиальной основе Декларации и Заявления Московских совещаний. «Центральный Комитет КПСС», — говорится в Открытом письме, — перед лицом партии, всего советского народа со всей ответственностью заявляет, что мы делали и будем делать все, что в наших силах,

(Передовая «Правда» за 15 июля с. г.)



Новосибирская область. Колхоз имени Ленина Новосибирского производственного управления ежегодно продает государству свыше 11 тыс. центнеров молока, более 2 тысяч центнеров мяса.

Образцы труда показывает молодая доярка комсомолка Людмила Вагина. Она за 6 месяцев надоила по 1020 килограммов молока от каждой из 25 коров своей группы.

На снимке: Л. Вагина.

Фотохроника ТАСС.

Лекции, концерты

Хорошая дружба установилась между горняками шахты им. Вахрушева треста «Киселевскоголь» и рабочими совхоза «Трудармейский». Шахтеры помогают совхозу всем, чем могут. На днях агитбригада шахтеров побывала в гостях у тружеников совхоза и дала три концерта. Перед концертом были сделаны доклады по материалам июньского Пленума ЦК КПСС. Хороший концерт дали также участники художественной самодеятельности шахты «Суртана» этого рудника.

Вчера лектор Киселевского горкома партии прочитал лекцию «Об июньском Пленуме ЦК КПСС» для рабочих второго и третьего отделений совхоза.

В. ПАВЛОВ.

Открытое письмо ЦК КПСС издано брошюрой

«Открытое письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза», опубликованное в «Правде» 14 июля, выпущено отдельной брошюрой издательством «Правда».

Брошюра издана массовым тиражом.

С Р К Т Р Г Р Е

Пропагандируем
материалы
Пленума

Наш партийный комитет решил организовать широкое обсуждение материалов июньского Пленума ЦК КПСС. По этому вопросу мы провели семинар с агитаторами, разработали темы бесед, некоторые из них уже проведены с рабочими.

Хорошо организована пропаганда материалов Пленума на третьей ферме. Секретарь партийной организации Н. Л. Шумаков и управляющий И. А. Широков регулярно проводят читки. Так же идут дела на фермах четвертой (управляющий И. Ф. Пиминов) и на пятой (секретарь парторганизации Л. Н. Баярин).

Агитаторы пятой фермы тт. Ливанова и Старосельцева часто бывают среди дядек. Они читают газеты, выступают с беседами, выпускают «боевые листки». Теперь животноводы своевременно узнают о зарубежной жизни и передовом опыте, о делах в районе и в своем совхозе. Недавно назначены агитаторами тт. Ливанова и Старосельцева, но уже пользуются среди дядек авторитетом.

Д. ТАРАТЬИНОВ,
секретарь парткома.

Рабочие поступают
в техникум

По примеру рабочих совхоза «Салаирский», где учатся заочно двадцать семь человек, труженики совхоза «Гурьевский» решили поступить в Кемеровский сельхозтехникум. Уже подали заявления 25 человек.

Вступительные экзамены и консультации будут проводиться преподавателями техникума в совхозе.

С ДУМОЙ О ПОКУПАТЕЛЕ

Все, кто бы ни заходил в магазин Гурьевского совхоза, остаются довольны Адой Федоровной Серовой. Более шести лет она торгует в магазине, но не было случая, чтобы покупатели ушли обиженными.

Ада Федоровна всегда прислушивается к запросам рабочих и старается удовлетворить их.

Недавно был такой случай: покупатель оставил на прилавке кошелек с деньгами. Ада Федоровна нашла покупателя и вернула ему потерю.

Большим уважением пользуется и продавец Александра Гарновская из промтоварного магазина. Любой заказ покупателя она выполняет в срок.

Хорошо, когда вместе с товарищами, человек отпускает улыбку и тепло своей души.

З. НАУМЕНКО,
заведующий отделом кадров
совхоза.

На них равняются все

Георгия Гикса и Василия Загорского хорошо знают все животноводы совхоза. Это они готовили весной пруды для поения коров. Тракторы у них всегда на ходу. Любят они технику. При проведении ежедневных технодов они проверяют основные узлы крепления и гидросистему трактора.

Дел для бульдозера в совхозе

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

Несколько падает солнце, но люди работают без устали. И потому каждый день там, где работает механизированное звено Юрия Клепукова, появляются два—три зарода сена из дикорастущих трав. Юрий Клепуков трудится на стогомете. Копны сена появляются очень быстро, только успевай разворачиваться.

Раз за разом подъезжает к месту стогования т. Харитонов. Он настал в копене еже-

дневно выполняет дневную норму на 130 процентов. Опытному не занимать. Вот уже несколько лет подряд т. Харитонов работает трактористом.

Управляющий второй фермой Яков Павлович Полягалов так отзыется об этом звене:

— Ребята работают отлично. Они не любят не выполнять норму. Для них закон—чем больше, тем лучше.

Т. ЛУЧИН.

К УБОРКЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

Скоро начнется страда. Нам предстоит убрать 2250 гектаров зерновых и 1213 кукурузы. Нынче уборка урожая имеет свою особенность. Мы это учли во время ремонта техники. Все жатки подготовлены для косовицы хлебов в скоенные валки. Кроме того, мы решили по примеру передовых хозяйств на три комбайна установить пикеры. Во время ремонта комбайнов особое внимание обратили на подготовку к работе зерноуловителей. В этом году каждый килограмм зерна будет на учете.

Подготовку к уборке мы уже закончили. 10 самоходных комбайнов поставлены на линейку готовности. Все 14 жаток готовы к работе. Силочные комбайны отремонтированы и рассредоточены по фермам.

Высоких показателей на ремонте техники добиваются комбайнера Д. М. Сатин, Н. М. Колягин, старший слесарь И. И. Мартыненко, токарь И. Д. Филиппенко, кузнец Л. Е. Морокин и молотобоец В. Ефимкин. Они ежедневно выполняют норму на 130—140 процентов. Первое место по подготовке к уборке занимает первая ферма (бригадир А. М. Тютюнин).

Уборку кукурузы мы организуем групповым методом. Это позволит нам более эффективно использовать автотранспорт. Загружать весь сибирь будем только

ко в бурты. Наш совхоз имеет 30 автомашин. Все они готовы к работе. Шоферы у нас опытные, любящие свое дело. Водители Д. И. Болохонов, Г. Г. Кацадзе, А. П. Малышкин и Г. В. Шахурин сейчас заняты на вывозке перегноя. Дневное задание выполняют на 150 процентов. Нет сомнения, что и в период уборки они будут работать так же.

С кадрами у нас вопрос решен. Все тракторы осенью будут работать в две смены. Таким образом, 3500 гектаров зяби мы сможем вспахать к 20 сентября.

Для уборки соломы на каждой

ферме создано по одному механизированному звену, за которым закреплены толкающие волокуши и шарнирно-рычажный стогомет. Мы будем работать по принципу: комбайн с поля, солому в склады, плуг в борозду. На

вспашке зяби ежедневно из 17

гусеничных тракторов заняты будут двенадцать. Все сибирские комбайны нынче будем буксировать колесными тракторами МТЗ-5. Что это нам дает? Во-первых, у трактора «Беларусь» лучше маневренность и выше скорость, во-вторых, мы высвобождаем 11 гусеничных тракторов для вспашки зяби.

Для уборки картофеля с площади 380 гектаров у нас имеется четыре картофелеуборочных комбайна и 9 картофелекопалок.

Все копалки к работе подготовлены, ремонт комбайнов закончен к 25 июля.

Зерноочистительные машины,

склады и сушилки подготовлены

к приему зерна. Наша цель одна:

встретить уборку урожая во всеоружии.

Н. КРАВЧЕНКО,
заведующий МТМ.

БОЛЬШАЯ
ЖИЗНЬ

Не так просто проработать почти четверть века на одной должности, а тем более такой трудной, как птицевод. А вот Ульяна Марковна Шабурова более двадцати лет отдала любимому делу. Вначале иди не хотелось, но это уже забылось, а потом так полюбила свою профессию, что и до сих пор расстаться с ней не желает.

Но годы есть годы... Пришло время идти на пенсию. За плечами большой жизненный путь, богатый опыт. Свои знания по выращиванию птицы она не прячет за семью замками, а охотно пере-

дает другим. Многие рабочие совхоза тепло отзываются об Ульяне Марковне. Она дала им в жизнь трудовую путевку.

Директор совхоза А. И. Соколов, секретарь партийной организации Д. С. Таратынов и друзья по работе с радостью скажут сегодня много хорошего о жизни и трудовой деятельности старейшего члена совхоза У. М. Шабуровой на вечере, на котором будут провожать ее на отдых. **П. СИЛИН.**

Хорошо работают в совхозе трактористы Петр Кузьмич Степаненко и Иван Егорович Усков. Эти механизаторы заняты на полевых работах. В период посевной они доводили выработку до двух норм. Дали слово сменное задание на вспашке зяби перекрывать в 1,5 раза.

Сейчас они заняты на заготовке перегноя. Дневное задание выполняют на 150—170 процентов.

В. ИВАНОВ.

ПОЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ

Если вам доведется побывать в Сидоренкове, обязательно, верните к месту стоянки комбайнов. Уверяю вас, не пожалеете. Такой воробышний концерт, какой услышите там, вам больше никогда не доведется послушать. Перепархивает с комбайна на комбайн воробышная стая и «чик-чирик» довольно напевает, радуется, что жилье комфортальное имеет. Не где-нибудь под соломенной застежкой, а в укромных местах чрева комбайнов.

«Чик-чирик!» — дружно щебечут взрослые воробы.

— Пи-пи-пик! — отвечают им не менее дружно воробы-младенцы из гнезд. И в этом хоре слышится здравица в честь тароватых квартирно-расщепчиков, председателя колхоза «Правда» Михаила Иосифовича Зюсюкина и колхозного механизатора Владимира Панчука.

Раздолье воробым. Роскошное выделено им жилье. 19 комбайнов — девятнадцать домов многоэтажных! А в поле, послушав веселый воробышний гомон, горах с ячменем да пшеница с кукурузой негодящие стеблем покачиваются на жарком июльском ветру, переговариваются:

— Думают ли наши хозяева убирать нас?!

— Думаем! — в один голос отвечают и Зюсюкин, и Панчук.

И тут между собой, правда, зачехливают спор о том, кто же из них больше думает и застывает.

— Я! — говорит Зюсюкин.

— Нет я! — утверждает Панчук.

И оба начинают перечислять пункт за пунктом, что ими сделано. Только успевай пальцы загибать.

Палец первый, большой (общий). Где-то в конце мая в колхозе по инициативе Зюсюкина и Панчука заседала большаядума —правление. Произносилось до мозгов на языке речи о пользе выселения воробышных стай, то бишь о ремонте комбайнов. Наконец было принято решение —вести ремонт звеньями. На трех механизаторов приходилось пять комбайнов. Коротко говоря, роли были распределены, но... бригады — и в этом ни Зюсюкин, ни Панчук не виноваты — не выполнили решение правления. Первая и вторая бригады послали комбайнеров вместо третьего где-то 28

июня, а третья вообще не прислали ни одного человека. Звеньевской метод не привился.

Палец второй, указательный. (Слово берет Панчук). Наконец найдены виновные. Это сам председатель, Зюсюкин. (Ведь он правил в июне механизаторов на вывозку леса из тайги и сейчас, в июле, снял комбайнеров с ремонта на сенокос). Это инженерная служба совхозно-колхозного управления. (Приедут. Нет, чтобы помочь. Фактов наберут на три приказа, а после отписку на приказ давай. Этак бы и я мог работать).

Палец третий, средний. (Говорит Панчук). Ремонт комбайнов — штука не простая. Человек нушен. А люди, особенно в третьей бригаде, не идут. Оно и понятно. Хлеба нынче неважные, много не зарабатываешь. Даже Красокова, человека партийного, дней шесть уламывали. Не хотят идти. На три комбайна комбайнеров вообще не могут найти, хотя в деревне Поморцево их больше, чем надо. Старый комбайнер Иван Павлов устроился в кузницу и слышать о комбайне не желает. Его точки зрения придерживаются Алексей Головачев и Виктор Жуков. Люди не идут, а как их заставить?

Н-да, заставить — это самая курьезная штука!

Палец четвертый, безымянный. (Говорит Зюсюкин). А что прикажете мне делать? Лес возить нужно. Сено косить тоже.

— А комбайны?

— Успеем и с комбайнами.

Палец пятый, мизинец. (Говорит Панчук). Уж что там комбайны? Вот у нас есть зарядная аппаратура. Сколько прошу Зюсюкина, чтобы будку для нее сделали. Все обещает завтра да послезавтра. А подойдет момент аккумуляторы заряжать — уйма времени на это уйдет.

Деню иконочно пекутся в колхозе «Правда» о ремонте комбайнов. Но пока на ремонтной площацке стоит тишина.

— Чик-чирик! — резвятся воробы.

— Думаем, — вторят им колхозные руководители.

Совсем хорошо бы для них было, если бы ремонтировались комбайны по щучьему велению.

М. ТРОФИМОВ.

ПЧЕЛОВОД



Попробуй-ка окинь мысленным взглядом тридцатилетний трудовой путь пчеловода совхоза «Горский» из деревни Маслиха. Очень трудно. Были за это времена успехи и радости, срывы и неудачи. Но все позади. Главное, приобретен богатый опыт, и не удивительно, что Иван Семенович Попов считается в совхозе одним из лучших мастеров получения меда.

В прошлом году лето было очень неудачное для пчел, но

Иван Семенович все же получил по 13 килограммов товарного меда.

Пчелы из зимовки вышли в хорошие состояния и сейчас активно работают. Иван Семенович Попов готовится к главному взятку.

На снимке: И. С. Попов.
Фото В. Валентинова.
Текст П. Федорова.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
20 июля 1963 года. 3 стр.

Литературная страница

ПЕТР ШМАКОВ

ИДУЩИЕ ВСТРЕЧЬ СОЛНЦУ

Обида хватко прикипела к сердцу старого Ефима. В полдень он прошел в глубь колхозного сада и тяжко опустился на коротеньку серую скамейку. Прохлада сада, запахи крохотных глянцевитых листьев, солнечные блики на этот раз не радовали старика. Он резко вскакивал со скамейки, мелкими шагами пробегал метров десять и опять возвращался. Хмурился, крутил головой, складывал серые жилистые руки на суковатую палку и думал, думал...

Мысли были нестройные, клочковатые, но цепкие как зрелый репей.

Нет, не простит Ефим обиды, напесенной в самое сердце Ириной. А все, видать, сбил ее с пантантуку этот долговязый Гришка Зиновьев. Не зря же он еще в прошлом году каждый вечер увидался возле дочки. Господи! И что только выбрали — думать не хочется. От новой волны негодования Ефим не мог долго сидеть — вскакивал, ударял о землю суковатой палкой, остэрвено плевал на дорогу. Глаза, в густой сети морщин, темнели от гнева, суживались и утопали под седыми кустистыми бровями.

Вот ведь как получается. Текла жизнь человека без всяких сучков и задоринок и думалось, что в спокойствии полном дотянет до своей кончины. Но эта самая жизнь выбила его из привычной колеи. И всему виной его дочь. Ирина, которую он видел в будущем ученым человеком, большим специалистом по врачеванию людей. Даже сон видел не единожды: идет он по теплому асфальту, по городу — приехал на побывку к дочери, — а во след доносятся слова, ласкающие, залистливые:

— Ефим Назаров, отец Ирины Ефимовны...

И все это вдруг разрушено одним, хотя и мягким словом «нет». Можно с ней поспорить, попытаться разубедить ее, но это ни к чему не приведет. Характер дочери Ефим хорошо знает. А что если... постой, постой... И в самом деле, не попытаться ли поговорить с уважаемым человеком и через него повлиять на неподслушницу? Ирина частенько упоминает его имя.

Ефим поглядел на молодые яблони и неожиданно успокоился.

В сумерках старики подошел к кинотеатру, что была срублена из толстенной лиственницы посередине деревенской улочки. Поднялся на крыльцо, глянул на облака, повисшие поверх горизонта, и зашел в помещение. Переступил с ноги на ногу у двери, обитой коричневым дерматином,

потом поставил в угол суковатую палку, пригладил ладонью жидкие пепельные волосы и взялся за ручку.

Парторг — молодой подвижный человек. Лицо волевое, темная шевелюра плотно свисает на смуглый угловатый лоб. Он оторвался от подшивки газет и улыбнулся встрече.

— Проходите, Ефим Сергеевич. Садитесь. Здоровье как? — голос с теплинкой.

— На здоровышико не в обиде. К тебе я. Вопрос семейный. Так что заранее извини.

— Ничего, рассказывайте.

— Разговор о дочке моей. Ефим вскинул кустистые брови, взглянул на парторга и подумал: «Молод еще, сможет ли втолковать девушки, что не дело задумала? Иши, даже зарделся бурком. Скажет, опять любовные суеты. Что ж, испыток — не убывает...»

— А собственно, что с Ириной? — парторг отодвинул от себя газеты, взял в руки карандаш и стал вертеть его в пальцах.

— Совет нужен. Отбылась она от рук. Родительское слово и в грош не ставят, Ирина моя. На «отлично» она завершила десятилетку, а тут к скотине подалась.

— Вот в чем дело... — заметно ожидался парторг и повернулся всем туловищем к Ефиму.

— Ты городской человек, институт завершил сполна — в любом деле способен. Вот и втолкней, что не дело затеяла. На врача пусть едет учиться. От партии ты у нас, тебя послушает. Я, видать, не в счет ей. И так думаю: Гришка Зиновьев вынудил ее оставаться. Сам после семилетки дальше не пошел и ее с пути толкает...

Ефим раздраженно оборвал речь, торопливо полез в карман за кисетом, но, спохватившись, отдернул руку и смял бороду в горсти.

— Зиновьев? — удивился парторг.

— Он самый. Долговязый такой, и стихи читает завсегда. Потом, Владимир Дмитриевич, десятилетка завершила на «отлично» и вдруг к скотине подалась. Нескладно получается...

— На селе Ефим Сергеевич, сейчас, что на фронте. В люди пора нам выходить... — парторг уже оправился от легкого смущения и смотрел в лицо Назарова голубыми глазами, теплыми и дружескими.

— Понятно. Да вот на полупути остановка, ни то, ни се... Не откажи, ты смешешь с ней говорить. Тебя послушает.

— Хорошо, Ефим Сергеевич, я поговорить не возражаю. Может

РАССКАЗ

и помогу, — чуть склонив голову, раздумчиво и тихо пообещал парторг.

— Вот-вот, твои слова она возьмет во внимание. Ты для нее голова! Только и слышно: наш парторг, наш Владимир Дмитриевич. Мол, из города не испугался ехать. Ну, пока, прощевайте. Извини, что задержал.

Дома он молча разделся и лег в постель.

— Ужинать али не будешь? В гостях чаевал? — мягко обратилась Аксинья, вытирая передником руки и сочувственно поглядывая на мятую старику. «И чего убиваетя? Как хочет, так и пусть устраивает свою судьбу. Дивчина она не балованная и плохого не сделает».

— Ирина где?

— На ферму пошла. Ночевать там станет. И то правда: семяверст киселя хлебать кажен день захочь.

— Киселя — киселя! — зло вскинулся старики, но потом махнул рукой и повернулся к стене.

— Вот как обернулось на старости. Дочь не считается с мнением отца. И что хорошего нашла в хвостах коровьих? Ни славы тебе, ни почета. Каждый день полтора десятка буренок, да в ведро цирк...

И так без конца. На худой конец выйдет замуж за долговязого... Э, нет, Ефим этого не потерпит. Надо выпроваживать ее из колхоза. Любыми путями. Может парторг поможет? Да спрос с него не велик. Забот полон рот. Посевную только с рук сбили, как сенокосная подступила, а тут междуурядная обработка подпирает, да к страде готовиться надо. Вообще-то он настырный. В прошлый год сказал, что каждый месяц аванс выдавать будут и выдают. Поначалу не верилось. О меходайке опять трандолит... Он

такой, и стихи читает завсегда. Потом, Владимир Дмитриевич, десятилетка завершила на «отлично» и вдруг к скотине подалась. Нескладно получается...

Ефим раздраженно оборвал речь, торопливо полез в карман за кисетом, но, спохватившись, отдернул руку и смял бороду в горсти.

— Зиновьев? — удивился парторг.

— Он самый. Долговязый такой, и стихи читает завсегда. Потом, Владимир Дмитриевич, десятилетка завершила на «отлично» и вдруг к скотине подалась. Нескладно получается...

— На селе Ефим Сергеевич, сейчас, что на фронте. В люди пора нам выходить... — парторг уже оправился от легкого смущения и смотрел в лицо Назарова голубыми глазами, теплыми и дружескими.

— Понятно. Да вот на полупути остановка, ни то, ни се... Не откажи, ты смешешь с ней говорить. Тебя послушает.

— Хорошо, Ефим Сергеевич, я поговорить не возражаю. Может

потом Ирина звонко смеется...

Старик спал в эту ночь беспокойно.

II

Настало время сторожить колхозный сад: поспевали малина, кривовник и смородина.

Ефим любил лето. Он заранее изготовил себе шалашник, накрыл его свежей травой, внутри настелил сухого, душистого сена. В полдень сходил на обмелевшую реку Быструху, наловил пескарей.

...Тонким рукавом вода говорливо спешит на перекатах и в коротких складках, приплясывая, играет солнце. Здесь-то Ефим и любил добывать пескарей. На быстрине их ловить искусство нужно особое. Он выбирает удлинище тонкое и прямое. Насадит червяка, бросит вверх по течению леску и взглядом следит, как сносит ее вниз. Пескарь за это время успевает поймать наживу. По руке словно током ударит. На мгновение застынет и ждет повторного движения, а там — успевай подсечь. Резко вскинет удлинище и у ног затрепещется серый, с белым брюшком, усатый пескарь.

— Но и Ефим не лыком шит...

III

Прошло немало дней, как поссорился Ефим с дочерью. Отмалчивался, не заводил с ней разговора. В душе теплилась надежда, что изменит свое решение Ирина к осени. А осень приближалась жарким воздухом, малиновыми зарницами, спелостью пшеничных полей, серебристыми нитями паутин, зелеными ягодами.

Иногда в полдень уходил Ефим в степь, подолгу стоял у обочины дороги и прищуренным взглядом смотрел на знойный плавучий горизонт, следил за полетом старика-коршуна, расправляя свои острые плечи. Любил родные места, любил до каждого кустика, до единой былинки. Недаром в далеком время, что уже казалось легендой, с партизанами защищал родной край. Вон у того Архипушкиного садика напоролись на засаду колхаковцев: выбили их, но и своих полегло немало. Под заросшими дикими травами, в курганах, покоятся кости боевых друзей.

Думки весь день не покидают старого Ефима. Не может смириться сердце с поступком дочери. Может, он не прав, что гонит дочь из села? Нет, не совсем он ее гонит. Пусть возвращается, но только врачом, в обязательном порядке врачом.

Стороной слышит он, что на ферме устанавливают меходайку. И будто бы не простую, а «елочку». Даже не верится. Посчитай, столько веков руками тянули, а тут на тебе — машина. Слышать-то он об этом слышал давно, но то было у кого-то и воспринималось нереально. Узнал об этом и с трудом подавил в себе желание пойти посмотреть, полюбопытствовать. И опять надежда. На машину инженеры нужны, а не голые руки. Вот и уйдет Ирина в гонрод.

Окончание следует.

Смотрите на экранах телевизоров

СУББОТА, 20 ИЮЛЯ

СССР Г. Измайловой.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮЛЯ

17.00 Урок физкультуры. 17.15 Для школьников. «Клуб знаменных капитанов». Телевизионный фильм. 18.45 Для молодежи. «Учитесь танцевать». Передача первая. 19.15 «Вступление». Художественный фильм. 20.55 «Гордость Кузбасса». Передача, посвященная Дню металлурга. 21.25 «Для вас, товарищи металлурги!» Концерт.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Гурьевскому совхозу требуется секретарь-машинистка. Оклад 60 рублей.

Н. ПИСКАЕВ.

Сибирь

Не стану я охавывать Кавказ! Прекрасен он. Но тем, кто рос в Сибири, Милее во сто миллионов раз Вот эти наши северные ширы! Я испытал все это,

пережил (Быть может кто-то будет удивляться), В любом краю я только гостем был, С Сибирию и не мыслил расставаться. Я не сумею, не смогу

ужиться Вдали от края своего никак, Во мне стремится даже сердце биться, Выступив слово «сибиряк»!

* * *

Порой и ты, вздохнув, проговоришь: «Живут соседи... тихо и уютно, Всегда спокойны...» — и опять молчишь,

Как будто впрямь завидуешь кому-то. Но я в такоё не могу поверить. Ты не похожа на соседку тут — На сон и тиши за толстой, плотной дверью.

Ты не сменяешь нашу суету. И огневые споры обо всем, И наши бесконечные заботы, Вот эту жизнь,

которой мы живем,

Не сенишь на иную ни за что

ты!

Б. КУЗНЕЦОВ.

ВОВКА

Вовка — друг мой, десятиклассник, Вспыльчив, дерзок, лучше не троны. Одевается Вовка классно, Брюки Вовкины на шестнадцать, На рубахе цветы и огонь. Вечер ходит над лесом дальним, От задач трещит голова. Прячет схемы он и паяльник И идет на июньский бульвар. Собираются там приятели

Типография г. Белова.

Тираж 6137

Заказ 3557

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.